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Delibera n. 64
Data 21/11/2024

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale

OGGETTO: SVOLGIMENTO INTERROGAZIONI ED INTERPELLANZE. 

L'anno 2024, il giorno 21 giovedì del mese di novembre alle ore 18:00 nella sala delle adunanze 
consigliari si è riunito il Consiglio Comunale. Intervennero i Signori:

Presente/Assente

Furlani Giulio  Sindaco  Presente 

Gaspari Mauro  Vice Sindaco  Presente 

Castagna Daniela  Componente del Consiglio  Presente 

Aldegheri Andrea  Componente del Consiglio  Presente 

Besana Francesca  Componente del Consiglio  Presente 

Riviello Giulia  Componente del Consiglio  Assente 

Scaravelli Roberta  Componente del Consiglio  Presente 

Zusi Giuliano  Componente del Consiglio  Presente 

Biondani Emanuela  Componente del Consiglio  Presente 

Castagna Vittorio  Presidente del Consiglio  Presente 

Giramma Vittorio  Componente del Consiglio  Presente 

Tebaldi Aldino  Componente del Consiglio  Presente 

Faccioli Lorenza  Componente del Consiglio  Assente 

Merzari Francesco  Componente del Consiglio  Presente 

Facci Edoardo  Componente del Consiglio  Presente 

Madinelli Simone  Componente del Consiglio  Presente 

Zusi Chiara  Componente del Consiglio  Presente 

Ne risultano presenti N.15 e assenti N.2

Assume la presidenza il Signor Castagna Vittorio in qualità di Presidente del Consiglio assistito dal 
Segretario Generale Dott.ssa Pezzuto Maria Teresa.

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio Comunale ad 
esaminare e ad assumere le proprie determinazioni sulla proposta di deliberazione indicata in oggetto.
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Presidente del Consiglio comunale Vittorio Castagna. “Su questo articolo devo fare un appunto a 
tutti i Consiglieri. Ci siamo confrontati con il signor Segretario riguardo a norme sia comunali che 
sovraordinate e bisogna fare una precisazione sulla presentazione delle Interpellanze. Le interpellanze 
possono essere accettate se spedite dall'unico proponente via pec, se invece le firme, adesso prendo 
queste due che ho in mano, ma non perché erano queste, ma è successo negli ultimi tempi, quindi il 
Segretario ha preso visione un po' del passato, se un'Interpellanza è plurifirmataria le firme devono 
essere poste in originale e poi passate allo scanner e uno le spedisce. Cioè non è necessario che tutti e 
tre i proponenti vengano allo sportello protocollo, però la firma dei proponenti un, due, tre, dieci che 
siano  deve  essere  autografa  scannerizzata  e  spedita  da  un  unico  indirizzo  all’ ufficio  postale  del 
Comune.  Questo  per  ottemperare  esattamente  ai  dettami  di  legge  di  presentazione  perché  questo 
diventa, capite un foglio che può compilare, non chi che sia per carità, siamo grandi adulti, però non ha 
paternità legale. Allora la prima che abbiamo questa sera al n.  protocollo  23356 dal titolo albero 
Piazza del Popolo consiglieri firmatari Madinelli, Zusi Chiara, prego di darne lettura.

Il Consigliere Madinelli Simone dà lettura dell’Interpellanza – ALL. A.

Ass.re Castagna Daniela. “Allora l'albero effettivamente è morto quest'estate, è stato programmato 
l'abbattimento quando i fiori attorno alla base di questo albero saranno sostituiti, altrimenti ci sarebbe 
stata  tutta  la  frantumazione  della  base  dell'albero  che  c'è  l'erba  e  ci  sono  i  fiori,  quindi  in 
programmazione adesso ci sarà l’abbattimento, la sostituzione poi dei Fiori, ma nello stesso contempo 
dell'abbattimento ci  sarà anche la fresatura della ceppaia,  e poi la sostituzione dell'albero.  Non mi 
sembra che sia un fallimento mi sembra che sia un intervallo”. 

Cons. Madinelli Simone. “E i fiori quando spariranno da lì?”.

Ass.re Castagna Daniela. “Quando hanno finito di fiorire”.

Cons. Madinelli Simone. “Che sarà?”.

Ass.re Castagna Daniela. “C’è la programmazione adesso per l'autunno, adesso in questo periodo lo 
stanno facendo”

Cons. Madinelli Simone. “E sarà sostituito l'albero o succederà come al parcheggio della stazione che 
gli alberi morti non sono mai più stati sostituiti, anzi è stato cementato lo spazio occupato dagli alberi”. 

Ass.re Castagna Daniela. “Allora il  cementato lasciamolo da parte,  le ho appena detto che verrà 
sostituito perché qui nei giardini verrà sostituito, quindi”. 

Cons. Madinelli Simone. “E quindi anche l'altro di fianco che è morto tempo fa?”.

Ass.re Castagna Daniela. “Quelli che ci sono da fare perché c'è una programmazione”.

Cons. Madinelli  Simone. “No,  ma lei  sia  un pò più precisa Assessore,  per  favore,  le  faccio una 
domanda, mi dia una risposta, non quello che c’è, cioè le sto chiedendo”.

Ass.re Castagna Daniela. “Viene sostituito”.

Cons. Madinelli Simone. “Ok, anche l'altro?”. 

Ass.re Castagna Daniela. “Quelli che ci sono morti, esatto, vengono sostituiti, come sempre”.

Cons. Madinelli Simone. “Quindi arriveranno due alberi nuovi lì nelle aiuole”. 

Ass.re Castagna Daniela. “Esatto due alberi con i loro fiori a base”.

Cons. Madinelli Simone. “Ok grazie”.

Presidente del Consiglio comunale Vittorio Castagna.  “La seconda Interpellanza a titolo “Piano 
ristrutturazione dei ponti” è stata presentata dai Consiglieri Madinelli e Chiara Zusi. . a protocollo 



23382 dal titolo piano ristrutturazione dei ponti prego di darne lettura.

Il Consigliere Madinelli dà lettura dell’Interpellanza - ALL. B.

Vice Sindaco – Ass.re ai Lavori Pubblici Gaspari Mauro. “Sì, per la precisione il programma sulla 
valutazione  dei  ponti  non è  stato  fatto  per  una  vostra  Interpellanza,  ma per  una programmazione 
dell'Amministrazione  comunale,  quindi  non  inventiamo  una  cosa  che  non  esiste.  In  merito  alla 
programmazione degli interventi stiamo iniziando a intervenire, stiamo iniziando l’iter per intervenire 
su quelle  che sono le  emergenze.  In particolare proprio questa  sera con la  Variazione di  Bilancio 
vengono  date  all'ufficio  tecnico  le  risorse  per  affidare  l'incarico  a  un  professionista  che  farà  la 
valutazione tecnica economica di quelli che sono almeno in questo momento i due ponti più critici:  
quelli  del  Mulino  Mercanti  e  del  Parco  del  quartiere  Paglia  in  via  Venezia.  Una volta  che  viene 
certificato, che viene individuato quello che è l'importo da spendere si valuterà con i primi mesi del 
2025 in base all'importo se sarà da Piano Triennale Opere Pubbliche, oppure se potremmo gestirlo 
come manutenzione. Comunque nel 2025 metteremo mano sicuramente a questi due ponti”.

Cons. Madinelli Simone. “Sì, grazie, effettivamente mi sembrano i due che hanno più immediato 
bisogno di questo intervento, mi sembra che quello della Paglia sia stato messo in sicurezza giusto, 
fuori dal piano, probabilmente e quindi bene insomma”. 

Vice Sindaco Gaspari. “No, in realtà entrambi sono stati messi in sicurezza”. 

Cons. Madinelli Simone. “Ok, sì, però rimane il piano rimane rovinatissimo”. 

Vice Sindaco Gaspari. “Rimane che  è  assolutamente  urgente  intervenire  e  proprio  per  questo  ci 
stiamo attivando e c'è nella Variazione di Bilancio che dopo voteremo le risorse per dar via l'iter per 
arrivare alla posa di due nuovi ponti. Io spero nei primi mesi dell'anno 2025, diciamo nell'arco del 
2025 perché se si danno date dopo si viene sempre smentiti”.

Cons.  Madinelli  Simone. “Un’ultima  cosa  saranno,  lei  ha  detto  sostituiti,  saranno  rifatti 
completamente, quindi?”.

Vice Sindaco Gaspari Mauro. “Saranno prelevati,  sostituiti  con un altro tipo di  ponte,  in questo 
momento dobbiamo ancora valutare che tipo di materiale, perché si sono fatte varie ipotesi, si ipotizza 
ferro, si ipotizza altro materiale alternativo al legno, però in questo momento non ho certezze proprio 
perché lo vedremo una volta che il tecnico incaricato ci farà delle proposte e vedremo gli importi  
eccetera”.

Cons. Madinelli Simone. “Bene, grazie”.

Presidente  del  Consiglio  comunale  Vittorio  Castagna.  “A lei  Consigliere  ed  al  Vice  Sindaco, 
grazie”.

*****

Dato atto della discussione che viene registrata su supporto digitale. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

F.to Castagna Vittorio
Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005

F.to Dott.ssa Pezzuto Maria Teresa
Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005

__________________________________________________________________________

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Della  suestesa  deliberazione  viene  iniziata  oggi  la  pubblicazione  all'Albo  Pretorio  per  15  giorni 
consecutivi ai sensi dell’art.124, comma 1 della Legge n.267/00.

Lì, 02/12/2024
Il Responsabile della Segreteria

Dott.ssa Mantovani Maddalena
Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

La presente deliberazione diviene esecutiva ai sensi dell’art. 134, comma 3, del D.Lgs. 267/2000, 
decorsi 10 giorni dalla sua pubblicazione.

Lì, 02/12/2024
Il Responsabile della Segreteria

Dott.ssa Mantovani Maddalena
Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005

Copia conforme all'originale ad uso amministrativo.

Data: 02/12/2024 Il Responsabile della Segreteria

Dott.ssa Mantovani Maddalena
Firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. n. 82/2005
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